
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Христос се роди! Ваистину се роди! 

Срећна Нова година! Ево, браћо и сестре, почесмо да славимо 
велики празник Божића а иза њега долазе следећи празници: 
празник Обрезања Господњега у осми дан, празник Сретења 
Његовога, празник Преображења, празник Спасовдана, Вазнесења, и 
остали празници Господњи.  

Данас славимо испуњење завета Мојсијевога који је Господ 
заповедио преко праоца Аврама о обрезању. Ту заповест Божију 
Господ је данас извршио као младенац. Али, данас је и Нова година. 
Нова година, она коју је Господ наговестио у првој својој проповеди 
у синагоги када је набројао ради чега је Он дошао помазан Духом 
Светим. Да проповеда пријатну годину Господњу. Шта значи то 
пријатна година Господња? То је оно ваљда што ми кажемо: срећна 
Нова година! Шта се подразумева под тим када један другоме 
честитамо срећну Нову годину? Најчешће имамо у виду и ми и онај 
коме говоримо, да нам у тој години све иде од руке, да нема 
проблема, ни у здрављу, ни у породици, ни у стоци, ни у чему било 
другоме, на послу или предузетништву своме, него да му све иде 
онако благополучно како он жели. Да, ми то желимо, али упитајмо 
себе – шта Господ од нас жели у Новој години? Да ли је Господ само 
зато да нама испуњава жеље? Он је рекао нама шта ми треба да 
радимо да бисмо се обновили у Новој години. Господ очекује од нас 
да у Новој години будемо пуно бољи него што смо били у старој 
години. Да мање грешимо, да се више кајемо, да више добрих дела 
чинимо, да се уздржавамо од свакога греха, јер то и јесте обнављање 
наше у благопријатној години Господњој.  

А како се човек обнавља, браћо и сестре, показује данашњи велики 
светитељ свети Василије Велики кога данас славимо, кога слави 
наш настојатељ овде, отац Наум, као Kрсну славу, и брат Василије 
као свога заштитника чије име он носи. Свети Василије је био човек 



као и ми, од исте грађе, од исте материје, а успео је да постане и да 
добије надимак Василије Велики. Због чега? Зато што је целога 
живота испуњавао закон Божји, заповести Божије, држао се свих 
врлина које је Господ у свом Јеванђељу оставио и предао људима. 
Тако је он својим животом, у ствари, задобио благодат Духа Светога. 
Онога Духа кога је Господ послао на своје свете апостоле и ученике 
у дан Педесетнице када је света Црква рођена на земљи. Господ је у 
тој Цркви све оставио нама, сва блага своја која је са неба донео: и 
вечну правду, и вечну истину, и вечну љубав, и вечно милосрђе и 
живот вечни. Донео и предо нама људима. А ми живећи у Цркви 
треба да користимо све те дарове које је Господ донео и дао људима 
на коришћење. Јер само помоћу тих дарова Божији ми, у ствари, 
обнављамо себе, чинимо себе бољим него што смо били и 
припремамо себе за живот вечни.  

Каже на једном месту апостол Павле, поручује својим ученицима: 
Искупљујте време. Шта је време? Време је један чудан појам али у 
коме се све налази. Време је, дакле, као што је вода за рибу у коју 
она живи, тако и цео свет пребива у времену као у некој великој 
реци. И која је наша дужност? Да то време преточимо у вечност. 
Каже: искупљујте време. Како то можемо радити? Испуњавајући 
сваки дан нашега живота, сваки тренутак нашега живота, сваку 
годину нашега живота да испуњавамо вредностима које остају за 
живот вечни. Значи, добрим делима, врлинама, молитвом, постом, 
покајањем и осталим светим врлинама које је Господ оставио у 
цркви својој. Јер само тако ми време претачемо у вечност, у 
блажену вечност. 

Постоји нажалост и она друга вечност, које да нас Господ сачува, 
вечност у вечним мукама. То је она припремљена за ђавола и 
анђеле његове, али, где иду и они који у Бога не верују, који се не 
труде да живе по закону Божјем, који не врше заповести Божије, 
који се за своје грехе никада не кају, или чак нису ни свесни својих 
грехова, они иду у ту другу вечност.  



А ми, молитвама светог Василија Великога, да нас Господ удостоји 
да се трудимо целога живота свога, свакога дана и свакога часа, да 
наше време које нам је Бог дао, некоме мање, некоме више, до краја 
боравка овде на земљи, да га претварамо у вечност, да га 
испуњавамо вечним вредностима, да припремамо себе, када 
пођемо одавде да нас Господ прими у Царство своје небеско и 
дарује живот вечни. Да бисмо тамо и ми са светим Василије, са 
свима светим угодницима Божјим славили чудесног Господа 
Христа са Оцем и Духом Светим кроза све векове и сву вечност. 
Амин.  

Христос се роди! Ваистину се роди! Срећна Нова Година! 


